
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Његово Блаженство Патријарх антиохијски Јован X и
митрополит волоколамски Антоније посетили
Подворје Руске Цркве у Дамаску

Сектор за информисање ОСЦП-а, 22.01.2023. Дана 21. јануара Његово Блаженство
Патријарх Велике Антиохије и целог Истока Јован X и митрополит волоколамски Антоније,
председавајући Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије, посетили су
Подворје Руске Православне Цркве у Дамаску. У храму Подворја, освећеном у име
свештеномученика Игњатија Богоносца, служен је молебан овом светитељу на коме су се
помолили: архијереји Антиохијске Патријаршије – епископ дарајски Мојсије, сергиопољски Јован,
филаделфијски Арсеније, ларишки Мојсије и селевкијски Роман, чланови делегације Руске
Православне Цркве – саветник Патријарха московског и целе Русије Кирила протојереј Николај
Балашов, заменик председавајућег ОСЦП-а протојереј Игор Јакимчук, представник Патријарха
московског и целе Русије при Патријарху Велике Антиохије и целог Истока архимандрит Филип
(Васиљцев) и помоћник председавајућег ОСЦП-а јереј Александар Јершов, изванредни и



опуномоћени амбасадор Русије у Сирији А. В. Јефимов и извршни директор Фондације за
подршку хришћанској култури и наслеђу Е. И. Скопенко. 

Поздрављајући уважене госте, архимандрит Филип (Васиљцев) је изразио уверење да ће прва
посета Антиохијској Цркви митрополита Антонија, као новог председавајућег ОСЦП-а, свакако
учврстити однос љубави између две братске Помесне Цркве. Он је замолио Његово Блаженство
Патријарха Јована да се увек моли за Његову Светост Патријарха Кирила, митрополита
волоколамског Антонија, црквену заједницу и целу Руску Православну Цркву. 

Председавајући Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије у свом говору
истакао је значај Подворја Руске Православне Цркве у Дамаску, које, с једне стране, представља
место молитве и духовне утехе за сународнике који говоре руски у Дамаску, где могу да дођу и да
се помоле на матерњем језику, а са друге стране служи за стварање посебног духовног моста
између две Цркве. Митрополит Антоније се топло захвалио Његовом Блаженству Патријарху
Јовану на пажњи и бризи око Подворја, непроменљивој подршци Руске Православне Цркве,
чврстом сведочењу истине и придржавању светих канона по којима Православна Црква живи
хиљадама година. 

Његово Блаженство Патријарх антиохијски Јован изразио је радост због присуства делегације
Руске Православне Цркве у храму и замолио их да пренесу дубоко поштовање и велику љубав
Његовој Светости Патријарху московском и целе Русије Кирилу. Према речима Његовог
Блаженства, постојање Представништва Московске Патријаршије у Дамаску, истог
Представништва Антиохијске Патријаршије у Москви и Подворја Руске Православне Цркве у
Бејруту сведочи о пријатељству две Цркве. Његово Блаженство Патријарх Јован изразио је
захвалност митрополиту волоколамском Антонију, амбасадору Русије у Сирији, представницима
руске државе, као и целом руском народу на помоћи и подршци која се непрестано пружа
Антиохијској Православној Цркви у ово тешко време. „Желим да кажем да сте увек у нашим
срцима и у срцима народа Сирије и Либана“, закључио је Предстојатељ Антиохијске Православне
Цркве. 

Након молебана Његово Блаженство Патријарх Јован, председавајући ОСЦП-а и њихова
пратња упознали су се са радом Центра за дечију рехабилитацију и протетику, који ради у оквиру
Подворја. Састанку са руководством, особљем, родитељима и малим пацијентима Центра
присуствовали су гувернер Дамаска Мухамед Кришати и амбасадор Руске Федерације у
Сиријској Арапској Републици А. В. Јефимов. 

Родитељи деце која су добила помоћ у Центру истакли су да се захваљујући делатностима ове
установе здравље њихове деце приметно поправља. „Веома нам је тешко да речима искажемо
колико сте значајну улогу имали у животима наше деце“, „Нисмо видели друге овакве медицинске
установе, а појава овог центра је осветлила и променила наш живот у Сирији“, „Много вам хвала!
Желимо вама и целој Русији све најбоље“, рекле су мајке деце, која су током ратних дејстава



задобила минско-експлозивне повреде и изгубила удове. Оне су такође изразиле жељу да се
слични рехабилитациони центри отворе не само у Дамаску, већ и у другим регионима Сирије. 

Руководилац Центра др Хасан Насрала захвалио се свима који су учествовали у организацији ове
медицинске установе при Представништву Руске Православне Цркве у Дамаску, који подржавају
њену делатност. Он је нагласио да помоћ која се овде пружа сиријској деци погођеној ратом
„доводи до излечења жртава, чији трагови крви се бришу са њихових лица“. За мање од годину
дана од отварања Центар је већ успео да лечи више од три стотине деце од којих је преко
шездесет добило протезе. „Преко нашег центра деци је пружена најразличитија помоћ, а радимо
на проширењу активности како би овде биле заступљене све могуће медицинске области“,
нагласио је Хасан Насрала. Међу областима рехабилитације које су се недавно појавиле у центру
је и арт терапија, која помаже да се деци са тешким повредама поврати ментална равнотежа. 

Потом је Његово Блаженство Патријарх Велике Антиохије и целог Истока Јован X изговорио
беседу. Поздрављајући делегацију Руске Православне Цркве на челу са председавајућим ОСЦП-
а митрополитом волоколамским Антонијем, као и остале учеснике скупа, међу којима су и деца која
се лече у Центру за протетику и рехабилитацију, Његово Блаженство је истакао: „Веома је важно
да је овај Центар настао уз директно учешће народа Руске Федерације, који је извршио ово
велико дело у настојању да помогне братском сиријском народу. То је урађено да бисте се ви,
драга децо наша, радовала, да би се ваше здравље побољшало. У ваше и своје лично име, у име
наше Цркве, дубоко смо захвални владици Антонију. Хвала ти, Русијо! Нека Вас Господ чува и да
Вам снаге. Веома нам је драго што сте данас са нама. Не можемо заборавити ни све оне који раде
у овом центру и омогућују његову делатност - директора и све чланове његовог тима. Желим вам
Божију помоћ!“ 

Митрополит волоколамски Антоније, председавајући Одељења за спољне црквене послове
Московске Патријаршије, у одговору је нагласио: „За мене и све чланове делегације који су дошли
у Сирију из Русије велика је радост што смо овде и што вас све видимо. Руска држава и Руска
Православна Црква, сав наш народ, омогућили су отварање овог центра и његово
функционисање. Један од разлога зашто је то учињено јесте тај што искрено верујемо и знамо да
су народи Русије и Сирије пријатељи и браћа. А између пријатеља и браће увек треба да буде
овако: ако се један брат радује, онда се и други радује са њим, а ако један брат доживи тешкоће,
онда мора да му помогне други брат, његов пријатељ. Овај Центар представља један од многих
знакова нашег пријатељства, наших братских односа. И данас је било веома пријатно чути да је
већ више од три стотине деце лечено у њему.“ 

Архипастир је назвао симболичним то што је Центар организован при Представништву Руске
Православне Цркве у Дамаску. „Многи лекари знају да, када је у питању излечење
болесника много зависи од лекара, али много зависи и од Божије помоћи. Стога се овде не чине
чуда само рукама лекара, већ се и моли да и ви, драга децо, што пре будете излечени“, рекао је
митрополит Антоније, обраћајући се деци на лечењу и рехабилитацији. 



Како је рекао извршни директор Фондације за подршку хришћанској култури и наслеђу Е. И.
Скопенко, сусрет са родитељима малих пацијената Центра за дечију рехабилитацију и протетику
показао је колико је тражена делатност ове установе. Он је напоменуо да Фондација планира да
настави да финансира активности Центра и убудуће, укључујући и проширење функционалности
овог рехабилитационог објекта, где се угроженој сиријској деци пружа непроцењива помоћ како
би се вратила нормалном животу упркос тешком стању. Он се захвалио особљу Центра на труду и
пожелео деци и њиховим родитељима успеха у рехабилитацији. 

Потом је уследио концерт на коме су наступила деца која се лече у Центру, а свима су подељени
поклони. 

Гостима је понуђен обилазак здравствене установе, након чега су др Х. Насрала и
председавајући ОСЦП-а у присуству Његовог Блаженства Патријарха антиохијског Јована и
гувернера М. Кришатија потписали додатни споразум између Центра и Руске Православне Цркве
о бесплатном привременом коришћењу медицинске опреме. 

Његово Блаженство Патријарх Јован, гувернер Дамаска и митрополит волоколамски Антоније
одговарали су на питања дописника сиријских медија. 

 ***

Рад на пружању помоћи деци погођеној током сиријског сукоба започео је под патронатом ОСЦП-
а још 2018. године уз благослов Предстојатеља Руске и Антиохијске Православне Цркве. У оквиру
овог програма извршена је протетика и рехабилитација деце која су изгубила удове услед
експлозија бомби и мина. У 2019. години десеторо деце из Сирије довезено је у Москву, где су
успешно прошла рехабилитацију, а у марту 2020. године основан је Центар за дечију
рехабилитацију и протетику на бази Подворја Руске Православне Цркве у Дамаску. Свечано
отварање Центра одржано је 6. марта 2022. године током посете председавајућег ОСЦП-а
митрополита волоколамског Илариона Дамаску. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/89971/
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